

# 

FASETA OCHOBAHA 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СУББОТА, 30 МАРТА 1985 ГОДА

Nº 76 (19196)

Цена 3 коп.

# рабочему

Сколько рабочих мест на современном крупном предприятии? Тысячи. И от того, насколько они совершенны. насколько работает эффективно установленное там оборудование, во многом зависит уровень производительности труда.

постановлении IIK

КПСС «Об опыте работы коллектива Днепропетровского комбайново го завода имени К. Е. Ворошилова по повышению эффективности использования производственных мощностей Ha основе проведения аттестации рабочих мест и рационализации» подчеркивается, что цель аттестации - комплексно оценивать организа цию, условия производи техническое стояние каждого рабочего места. В этой важной работе самое непосредст венное участие принима: ют коллективы, специалисты, общественные организации.

промышленных прешприятиях областного центра складывается планирования, учета, аттестации и рационализации мест труда. На 12 предприятиях оформлены типовые кар разработаны меры по ликвипации излишних и малоэффективных рабочих мест, их модерниза ции и рационализации. Из 8 тысяч атпестованных мест ликвидированы 258.

объединении «Контур» и на манометровом заводе партийные организации и администрация совместно, заинтересованно решают многие проблемы, хорошо видя конечную цель всей работы - всемерное повышение производительности труда Например, в цехе № 1 объединения «Контур» выявлено немало ненужного сборудования, высвобождено восемь работников, а на каркасносварочном участке создана единая крупная комплексная бригада, в состав ко-

Аттестация способствует более эффективному использованию производственных мошностей. В прошлем году объем произволства в объединении «Контур» увеличился почти на 24 процента, возросли фондоотдача и коэффициент сменности обо-

торой вошел мастер-бри-

рудования. Работа по аттестации и рационаливации рабочих мест продолжается. Предложения увязываются с планами внедрения новой техники, целевыми комплексными программами,

планами социального раз-

вития предприятий, коллективными договорами. Как лучше использовать опыт днепропетровкомбайностроителей? Этот вопрос рассматривался в райкомах партии на «днях секретаря», советах диреклю-На заседаниях бюро Томского горкома, Ленинского и Октябрыского райкомов партии были утверждены планы мероприятий.

Больше внимания аттестании стали уделять на занятиях экономических школ. Многотираж ные газеты объединений «Сибалектромотор» «Контур», манометрового завола регулярно освещают состояние дел.

Активно начата аттестация мест труда на Томском нефтехимическом комбинате, Томском пормолзаводе, в объединении «Сибкабель». Вместе с тем на ряде

предприятий, таких, как заводы режущих инструментов, резиновой обуви, электротехнический, в объединении «Полюс», эта работа почти, не проводится. Там, где ею пренебрегают, и результаты Например, снижены объем водства на обувной фабсменность работы рике, ооскудования — на Томэлектромеханиче-CKOM ском заводе им. В. В. Вахрушева. Высок уровень ручного труда на карандашной фабсике -69 процентов. Партийные комитеты предприятий пошли на поводу у алминистрации, не заняли принципиальной позиции.

важной работе, котсрую обязаны возглавить партийные организации, должны участвовать профсоюзы, комсомол, общественные организации нто, воир, пдпс другие. Важно дойти буквально до каждого рабочего, проанализировать, все Ли V него есть пля TOYAR DUTMUTHOID. TECHмеского. Выявив непостатки в организации производства. важно

В этой чрезвычайно

оперативно устранить их. Аттестация и рационализация рабочих местне кратковременная камона не теритит формализма и должна идти вширь и вглубь, охватывая все отрасли народного хозяйства, бытовое обслуживание, торповлю и т. п. Только в этом случае она принесет весомые плолы в деле интенсификации эко-HOMNKN.

### За 26 процентов в первом квартале

# субботника

Коллектив нашей швейной фабрики досрочно выполнил свое социалистическое обязательство: к 29 марта было выпущено 29,6 процента запланированного на год объема продукции. Успешно справились мы и с заданием по реализации одежды. Лидером социалистического соревнования на фабрике является цех № 1, ляемый Л. Н. Головачевой. А среди бригад выделяется коллектив из этого цеха, руководимый А. Я. Круглыхи-Выполнению квартального

плана способствовала большая подготовительная работа, проведенная в прошлом году. Мы тщательно изучили спрос населения. На состоявшейся в октябре 1984 года ярмарке заключили договоры на поставку продукции. Учет моды и особенностей сезона дал свои результаты. Наши женские и мужские пальто из искусстмеха пользуются венного популярностью. Хорошо покупают томичи и демисезонные пальто. Так что у торговых организаций к нам претензий стало намного меньше. Фабрика теперь напрямую связана договорами с Томским ЦУМом, магазинами №№ 39 и 24.

Намного больше. чем в прошлом году, сшили мы школьной формы — на четыре тысячи комплектов. Вригала Н. Ф. Петровой, занятая выпуском этого вида одежды, значительно петельства. Чтобы улучшить профессиональную подготовку молодежи, мы организовали участок шитья брюк для мальчиков, на котором во вторую смену работали учащиеся СПТУ-12. Под руковолством мастера произ водственного обучения М. И. Егоровой они сшили за три месяца более 2,5 тысячи

За квартал фабрика сэкономила две тысячи квадратных метров ткани. Этого хватит, чтобы проработать день коммунистического субботника.

E. ABPAMOBA, начальник планово-произволственного отпела Томской швейной фабри-



### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Бригада Владимира Ильича Круглыхина в двадцать пятом цеже Томского электролампового завода-на хорошем счету. Небольшой коллектив постоянно перевыпол няет задания, качество работ — высокое. НА СНИМКАХ: бригадир В. И. Круглыхин и работни-

ца В. Э. Бусыгина; внимательно следит за работой стан-



Верхнекетский выполнил свой квартальный план по вывоз-

Высокое доверие завоевал коллектив Сайгинского леспромхоза — он будет участвовать в вывозке трехмиллионного кубометра объединения «Томлеспром». Одновременно ему «Томлеспром». Одновременно ему поручено вывезти и миллионный кубометр Верхнекетского района. Этот кубометр подтрелюет комплекс В. Н. Устинова, вывезет транспортный комплекс

Н. С. Ваяндина, а погрузит в вагоны бригада И. Г. Жупана.

...

в отделе АСУ производственного объединения «Контур» началась отладка накета программ системы автоматизированного проектирования, предназначенной для отдела главного технолога.

Новая автоматизированная система позволит значительно поднять производительность труда технологов, сделать производство более гибким, исключить ошибки в стадии создания и отработки технологических процессов. мый экономический эффект новинки составляет 120 тысяч рублей в тод.

# http://vital.lib.tsu.ru

очередном заседании программу технического перевооружения и реконструкции тепловых электростанций Министерства энергетики и электрификации СССР на 1986—1990 годы.

Реализация этой программы будет иметь важное социальное и экономическое значение. Она позволит повысить надежность энергообеспечения народного хозяйства, населения городов и рабочих поселков, более экономно раскодовать топливо, улучшить условия труда и быта энергетиков.

Намечен широкий круг мероприятий, направленных на продление сроков эксплуатации ряда электростанций, замену устаревших энергоагрегатов, модернизацию части энергетического оборудования, преобразование некоторых электростанций в отопительные и паровые котельные без уменьшения отпуска тепла потребителям. Установлены задания по изготовлению и поставке необходимых узлов оборудования и запас-

В соответствии с Основными направлениями реформы общеобразовательной и профессиональной школы и общегосударственной программой создания, развития производства и эффективного использования вычислительной техники и автоматизированных систем Политбюро определило меры по обеспечению компьютерной грамотности учащихся средних учебных заведений и широкого внедрения электронно-вычислительной техники в учебный процесс.

В принятом по данному вопросу по становлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривается введение с нового учебного года во всех учебных заведениях страны курса «Основы информатики и вычислительной техники», проведение широэксперимента по использованию ЭВМ в преподавании школьных предметов. Намечается развернуть курсовую подготовку учителей для ведения этого предмета, создать кабинеты вычислительной техники в учебных заведениях, наладить программно-методическое обеспечение учебного процесса. Электронновычислительная техника будет широко применяться во внеклассных формах работы с учащимися, при организации технического творчества, в деятельности клубов, Домов пионеров, Дворцов культуры. Подчеркнуто, что всестороннее и глубокое овладение молодежью вычислительной техникой должно стать важным фактором ускорения научнотехнического прогресса в стране. В связи с предложениями трудящихся,

поступающими в Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, Политбюро дало поручение о разработке мероприятий, направленных на даль нейшее улучшение медицинского обслуживания и социального обеспечения граждан, а также на развитие коллективного садоводства и отородничества рабочих и служащих.

Заслушано и одобрено сообщение товарища М. С. Горбачева о его встрече со вторым секретарем ЦК Компартии Кубы Раулем Кастро. Как подчеркивалось на заседании Политбюро, обмен мнениями в ходе этой встречи еще раз подтвердил единство взглядов наших партий и стран по всем обсуждавшимся вспросам советско-кубинских отношений и актуальным международным мам, неизменную солидарность КПСС и Советского государства с социалистической Кубой.

Политбюро рассмотрело и одобрило итоги встречи товарища М. С. Горбачева и бесед делегации КПСС во главе с сультативным советом Социалистиче- курса.

Был с удовлетворением отмечен жественный и конструктивный характер состоявшихся переговоров, посвященных жизненно важным для всего человечества вопросам борьбы за прекращение гонки вооружений и недопущение распространения ее на космос, за прекращение наращивания и раз-вертывания ядерных арсеналов и переход к их радикальному сокращению, за оздоровление международного климата и развитие плодотворного сотрудничества между государствами. Подтверждена готовность КПСС к активному сотрудничеству во имя достижения этих целей со всеми миролюбивыми общественными силами, в том числе с партиями, входящими в Социалистический интернационал.

Политбюро обсудило итоги встречи товарищей Н. А. Тихонова, А. А. Громыко и Н. И. Рыжкова с делегацией Социалистической Республики нии во главе с Премьер-Министром правительства СРР К. Дэскэлеску. Отмечено, что состоявшийся обмен мнениями и подписанные советско-румынские документы будут способствовать дальнейшему развитию отношений между нашими государствами, углублению взаимодействия социалистических стран в рамках Совета Экономической Взаимопомощи и Варшавского Догово-

Рассмотрены результаты ров, проведенных товарищем Н. А. Ти-коновым с Председателем Совета Министров Народной Республики Болгарии Г. Филиповым. В ходе этих переговоров были определены меры по расширению и совершенствованию советско-болгарского сотрудничества в различных областях, намечены пути повышения его эффективности, что отвечает интересам обеих братских стран и направлено на выполнение коллективных решений Экономического совещания стран — членов СЭВ на высшем уровне

Заслушав сообщение А. А. Громыко об итогах переговоров с министром иностранных дел ГДР О. Фишером, Политбюро отметило, что эти переговоры вновь показали единство взглядов сторон по всем обсуждавшимся вопросам, их единодушное стремление крепить братскую нерушимую дружбу между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

Обсуждены вопросы дальнейшего развития торгово-экономических связей между СССР и Китайской Народной Республикой. Отмечено, что рост объема торговли между двумя странами явится еще одним шагом в направлении улучшения их отношений.

Рассмотрен и одобрен план мероприятий по проведению в СССР Года Организации Объединенных Наций (1985 г.) и Международного года мира (1986 г.) Общая направленность этих мероприятий состоит в последовательном наращивании усилий, имеющик своей целью добиться смягчения международной напряженности и прекращения гонки вооружений. Советский Союз всегда при давал и придает большое значение ООН как действенному инструменту мира. Он будет продолжать настойчиво бороться за то, чтобы справедливые, демократические принципы, на которых ООН была основана сорок лет назад в обстановке великой Победы над фашизмом, прочно утверждались в практике международных отношений.

На заседании Политбюро ЦК КПСС рассмотрены и приняты решения по некоторым другим вопросам внутренней жизни нашей страны и проведения цем Б. Н. Пономаревым с Кон- ее миролюбивого внешнеполитического

Экономический эксперимент: день за днем

### НА ПОЛНЫЙ XO3PAC4ET

Первый квартал 1984 года наш цех закончил совсем удачно. Но прошедший год в условиях экономического эксперимента нас многому научил. Нынче задание трех месяцев мы завершили раньше срока. Причем на 100 процентов закрыли договорные поставки. Главное условие успеха — последовательное внедрение принципов хозрасчета во всех звеньях производства.

Третий месяц в цехе работает комсомольско-молодежный коллектив, возглавляемый Михаилом Вершининым. Это своего рода экспериментальная бригада. Она переведена на полный хозрасчет. Ее особенность в том, что в состав бригады включены инженерно-технические работники. сделано для того, чтобы станки с ЧПУ, которые обслуживают члены бригады, работали без остановок, использовались с максимальной отдачей. Опыт нас убеждает в перспективности

такой формы организации труда. Сейчас бригада Вершинина наряду с коллективом Зульфии Тарасенко, работающим на литьевых агрегатах, имеют лучшие цехе производственные по-В день ленинского комму-

нистического субботника мы будем трудиться на сэко-номленных материалах. M. POTEKEP.

начальник цеха № 1 объединения «Сибэлектромотор».

### ПРИНЦИП ДОВЕРИЯ

С нового года коллектив нашего завода трудится в условиях экономического эксперимента. С волнением ожидали итотсв первого квартала. Он стал своего рода экзаменом. И вот за три дня до окончания марта план по выпуску продукции выполнен, манометры отправляются потребителям. Поставки и номенклатура закрыты на сто процентов.

Это стало возможным

благодаря тщательному расчету планов, ресурсов. Еженедельно заседал штаб завода по выполнению хоздоговоров. И еще одно важное обстоятельство, позволившее сделать качественный шат вперед: мы существенно расширили права бригад. Теперь они во всех цехах в значительной мере перешли на внутреннее самоуправлес них жестко стали спрашивать за план и номенклатуру.

Принцип доверия полностью оправдал себя. Улучшилась дисциплина, возросла производительность труда. У инженерно-технических работников стало больше времени для решения перспективных вопросов, связанных с внедрением новой техники и планированием производства. Все эти факторы, а также соревнование за лостойную встречу 40-летия Победы помогли нам выполнить социалистическое обязательство — выпустить в первом квартале 26 процентов годового объема продукции.

В. ЩЕГЛОВ, заместитель директора Томского манометрового завопа.

### KOHKYPC ФEP

Обком КПСС, облисполком, обловпроф, обком ВЛКСМ приняли постановление «О проведении конкурса районов, хозяйств, молочных ферм и ферм по выращиванию телок и нетелей, по организованному завершению зимовки, увеличению закупок молока и своевременной подготовке ферм к пастбищному содержанию скота».

В. И. Ленина, 40 летия По- апреле—июне конкурс райобеды советского народа в нов, хозяйств, молочных пастбищное содержание; Великой Отечественной войне, XXVII съезда КПСС, в ванию телок и нетелей. целях ликвидации допущенного отставания производ- курса считать: ства и закупок молока, орна летнее содержание, вы- го года; полнения планов и социалистических обязательств по дуктивности молочного стапроизводству и продаже государству продуктов животноводства в 1985 году бюро обкома КПСС, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов.

Придавая особое значение президиум обловпрофа и ферм и ферм по выращи-

Основными задачами конвыполнение плана I полуганизованного завершения годия по продаже молока и зимовки и перевода скота превышение уровня прошло-

получение наивысшей про-

увеличение численности поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров. улучшение сохранности молодняка;

своевременную подготовдостойной встрече 115-й го- бюро обкома ВЛКСМ счита- ку летних доильных пло- оны, коллективы хозяйств и довщины со дня рождения ют необходимым провестив щадок и лагерей, организованный перевод скота на

> бесперебойное обеспечение животных зелеными кормами го конвейера, получения вы- среди районов — по одному сокого урожая на пастбищах; классному месту, среди хо-

улучшение работы специализированных ферм по выращиванию телок и нетелей, внедрение искусственного осеменения:

завершение подготовки животноводческих помеще- два раза в месяц и публиний и кормоцехов к зиме в ковать в газете «Красное

Победителями считать райферм, добившиеся лучших результатов в выполнении задач конкурса. Установить для победителей конкурса за счет организации зелено- по южной и северной зонам: зяйств — по пять, среди молочных ферм и комплексов — по десять, среди ферм по выращиванию телок и нетелей - по три классных ме-

Итоги кснкурса подводить

Окончательные итоги подвести к 10 июля 1985 года. Победители конкурса награждаются:

среди районов — диплома-ми обкома КПСС, облисполкома, облеовпрофа и обкома ВЛКСМ и заносятся на областную Доску почета в газете «Красное знамя»;

среди совхозов и колхограмотами обкома КПСС, облисполкома, совпрофа и обкома ВЛКСМ, денежными премиями в сумме 800—1.000 рублей и заносятся на областную Доску почета в газете «Красное

среди животноводческих ферм и комплексов — грамотами обкома КПСС, исполкома, обловпрофа и обкома ВЛКСМ и денежными премиями в сумме 400-500 рублей.

Учредить 300 памятных медалей «Животноводство ударный фронт» для награждения передовиков производства, руководителей и специалистов хозяйств и ферм за зимовку

#### Как кооператоры помогают животноводам области завершить трудную зимовку? С таким вопросом наш корреспондент обратился к заместителю председателя правлеоблиотребсоюза

Г. Е. МИХАЙЛОВУ:

— Прежде всего — заботой о них, — сказал Геортий Егсрович. — Организация горячего питания на фермах и комплексах — пєрвый и самый необходимый шаг. На нашем попечении 218 молочнотоварных ферм. 106 из них действуют неплохо оборудованные столовые, на д∈сяти фермах созданы буфеты, где можно купить выпечку, попить На 54 фермы обеды приводят в термосах из стационарных столовых. Сказать. что все хорошо, мы еще не вправе: ведь почти 70 ферм не обеспечены горячим питанием, потому что хозяйства не позаботились о помещениях, отвечающих санитарным нормам. Такое положение в Парабельском,

### ЖИВОТНОВОДАМ Каргасокском, Кривошеин-

KOOMEPATOPЫ-

ском, Колпашевском и Тегульдетском районах. Регулярные приезды

фермы наших «коробейников» с товарами повседневного спроса стали привычными для животноводов. В первом квартале автомагазины побывали на животноводческих фермах и комплексах 1.059 раз, продано тсваров на 1 милион 120 тысяч рублей.

животноводов ферм победителей в социалистическом соревновании - мы в первую очередь обеспечиваем товарами повышенного спроса, 136 сепараторов, 141 швейную машину, 141 стиральную машину, 48 тысяч шапок-ушанок, 138 бензопил, 32 мотоцикла «Урал». и на 27 тысяч рублей шуб и меховых изделий купили недавно передовики - животноводы Лукашкиного Яра Александровского района, Поротникова Бакчарского, Новоселова Колпашевского, Нелюбина Томского районов и еще сорока двух ферм области, ставших победителями социалистического соревнования по итогам четвертого квартала. Свои обязательства по обеспечению передовиков дефицитными товарами мы выполнили. Правда, мотоциклов продали пока небольшую часть, но животноводы обязательно получат их по мере поступле-RNH.

Сейчас мы подкапливаем запасы этих товаров, пользующихся большим спросом, для поощрения победителей областного конкурса по организованному завершению зимовки, подготовке к летнему солержанию скота. объявленному с 1 апреля.

Партийная жизнь: пример коммуниста -

### Почерк ветерана

¬ ЕГОДНЯ можно с уверенностью сказать, что сбылись слова старшего мастера коммуниста А. П. Нефедова, когда напутствовал он новичка Костарева: «Уверен, Константин, из тебя выйдет хороший рабочий. Старайся, парень, и все получится». Ни разу не споткнулся в пути Константин Евгеньевич, не запятнал своей рабочей чести. Потому без колебания первым дал старший мастер своему подчиненному рекомендацию в партию. А коммунисты цеха единодушно приняли Костарева в свои ря-

Есть в его манере работать та уверенность, свобода и завершенность движекоторые составляют особый почерк. Даже сложное дело делает он без сучка и задоринки, поэтому, кроме дегалей технологиче. ской оснастки, ему часто доверяют шлифовать резьбу на валах дорогостоящих

**У** ДОЯРКИ Зайцевской фермы совхоза линский» коммуниста Веры Николаевны Тарасовой можно поучиться отношению к делу. Однажды Тарасова сказала мне, что ее цель — надоить четыре тысячи килограммов молока от коровы. Вспомнив об этом, я недавно попросила в совхозе уточнить, как она работала в предыдущие годы. Вышло, что к цели своей Вера Николаевна идет довольно быстрыми шагами. В 1982 году — 3.767 килограммов, в 1983 — 3.899, прошлом году — 3.915. Нынче передовая доярка не сбавляет темп. Суточные надои от коровы у нее -11,6 килограмма. Для сравнения: средние надои по совхозу сейчас — 7,5 кило-

грамма. Конечно, увидев такие цифры, начинаешь мскать, какие у человека есть профессиональные секреты помимо добросовестного отношения к делу. В общем-то, набралось таких секретов немного. Всегда из дома приносит на ферму просеянной золы, чтобы посыпать ею силос для раскисления. Несложная, конечно, операция — раскислить сино выполняет ее в Зайцеве только В. Н. Тарасова. Корова в запуске, а Вера Николаевна ежедневно проверяет у нее вымя. Если что-то заподозрила, сразу к врачу. Захромает животное. сама промоет копыта. Какие читатель, каждая дозавелся Константин Евгеньевич технической литературой. Иной раз углубится в книгу, сверяет что-то. Значит, засомневался в инженерных расчетах. И, случается, действительно наружит ошибку.

Сразу видно, дорожит че-

ловек своим трудом, не прикрывается чужими промахами, вдумчиво подходит к выполнению рабочих обязанностей. Постоянно ищет Константин Евгеньевич резервы повышения производительности труда. Прочитал как-то в журнале высокостойких метчиках, армированных твердым Самостоятельно (сплавом. изготовил такой инструмент и отдал на испытание механический цех. Однажды срочно потребовалось изготовить деталь, которая по степени сложности превышала расчетную возможность станка. Рабочий мог отказаться, но выполнил

сложную деталь точно по чертежу. И так всегда пробует, внедряет. Есть что сказать и об обшественной активности Константина Евгеньевича. Несколько лет подряд ботал он депутатом горсовета. Четвертый раз коммунисты цеха выбирают его парторгом. И как вожак он показывает пример в труде. Выполнил личный план повышения производительности труда, опережая время, работает уже в счет

На виду живет и трудится наш парторг. И никогда не приходится видеть его ноюшим. расхлябанным. Всегда настроен по-боевому, подтянут, уверен в себе чему научился в рабо-Константин Евгеньевич стремится передать належной молодой смене. Недавно встал за станок рядом с заслуженным ветераном труда, кавалером орденов Октябрыской Революции и Трудового Красного Знамени, коммунистом Константином Евгеньевичем Костаревым юноша-новичок. сомневаюсь, что из него тоже получится настоящий рабочий.

г. АНДРЕЕВ. Томский электротехнический

### Простой секрет

но, каждая знает, да не каждая выполняет эти нехитрые операции. Вера Николаевна ими не пренебрегает и год за годом увеличивает продуктивность ко-

— Учиться мало пришлось, — говорила Вера Николаевна, когла мы беселовали с ней о ее работе. — Не могу объяснить вам все, как Лучше посмотрите, как работаю.

Да, она относится к тому для которого поколению, детство промелькнуло как один день. На долю этого поколения, вышало испытать горе войны. Рано, очень рано взрослели наши отцы и матери, и многим было не до учебы. Смотришь на таких людей и думаешь: к их рабочему таланту да еще бы образование - как далеко бы шаг-

— В 12 лет уже пошла работать, — вспоминает Ве-ра Николаевна. — Силенок никаких, но надо помогать матери. Работала на строительстве дороги, в промоет копыта. Какие 14 лет грузила дрова. К это секреты, скажет концу дня сил не оставалось вовсе, но зато хлеба я

ЭФФЕКТИВНОСТЬ

ки и учебных заведений Н. П. Кириллов, работни-

ки аппарата обкома, сек-

ретари и заведующие от-

делами пропаганды и аги-

тации горкомов и райкомов КПСС.

Как поднять эффек-

тивность идеологического

влияния на решение хо-

зяйственных задач? Это

получала, как взрослые рабочие: 400—600 граммов. — Сколько помню, мама всегда в работе, - рассказывает дочь Тарасовой Татьяна. — Мы, дети, старались сделать по дому все, что могли. Знали, что мама придет уставшая. Она нас пальцем не трогала, но мы слушались... Брат Коля рассказывал, как однажды в школе провинился, и на линейке, где была мама, наавали его фамилию. «Мама, помнишь, как тогда ты укоризненно посмотрела на меня? — спросил он. — Я после изо всех сил старался не отличаться с плохой сторо-

является для нас примером преданности делу, — продолжает Татьяна. — Работает с большой ответственностью. Сильная духом наша мама! Вера Николаевна,

— Мать была и сейчас

вы довольны своими детьми? — спросила я. - Очень. Хорошие у меня дети... А для матери что может быть радостней это-

н. гойманова. районной газеты «Знамя труда».

стало главной темой раз-

говора. О том, как увязы-

вается деятельность цен-

тров общественно - поли-

тической работы с на-сущными экономически-

ми задачами, рассказала

секретарь Верхнекетского

райкома КПСС Н. Д. Кол-

гашкина. Заострены воп-

росы учебы политинфор-



«День

атеиста»

Первый «день атеиста» прошел в производственном объединении «Сибэлектромотор». В большинстве цехов предприятий с лекциями, критикующими религиозную идеологию, выступили лекторы областной организации общества «Знание», ученые томских вузов. В трудовых коллективах выступили преподаватели педагогического институ-И. А. Старшинина, Е. В. Осмоловская, С. И. Ануфриев и другие. В инструментальном цехе состоялся вечер вопросов и ответов на атеистические темы, а в заводской библиотеке — выпуск устного журнала «Атеист». Беседы и лекции на антирелигиозные темы в заводском молодежном общежитии провели студенты-медики — члены клуба «Атеист» медицинского института.

Новая форма антирелигиозной пропаганды понравилась коллективу моторостроителей.

н. николаева.

Первая Ю Ж Н 0 -

поселковая

Южно-поселковая площадь, перспективная на нефть, только недавно передана геофизиками коллективу Западной нефтеразведочной экспедиции На днях там забурена скважина № 1. Первые десятки метров проходки сделала бригада под руководством бугового мастера Г. П. Амелина

Новая площадь расположена неподалеку Нового Васюгана. обеспечивает тесную связь буровиков с руководством экспедиции, упрощает оперативное руководство работами.

маторов, агитаторов. Об-

ращено внимание на со-

Весшенствование плани-

рования деятельности са-

мих отделов пропаганды

Высказаны предложе-

ния по совершенствова-

нию идеологической ра-

боты партийных комите-

н. иванов.

ПРОПАГАНДЫ

и агитации.

А. ПАВЛОВ.

=KPACHOE 3HAMЯ=

# ИЗ КОПЕЕК-ТЫСЯЧИ РУБЛЕИ

Участники «круглого стола» — руководители и специалисты

электролампового завода делятся опытом

борьбы за экономию и бережливость

сти как передовое работать два дня в году на дежную продукцию. сэкономленных материалах и энергии. Сейчас уже яс- редовой опыт лучших том- она окупится быстро. но: слово заводчане сдер- ских предприятий — объ- пешно используем методи- ва используем для отжига жат. Здесь сберегли за два единений с половиной месяца столько сырья и полуфабрикатов, что из них можно изготовить не одну сотню ты- мешающее сяч электроламп. А ведь продукция завода традиционна и не меняется десятилетиями, технология отработана. О том, как удается в этих условиях находить и реализовывать резервы, рассказывают в беседе за «круглым столом» директор В. С. Михайлов, главный инженер В. И. Коврижных, бригадир цеха № 22 В. М. Визгавлюст, начальники цехов В. Н. Сафронов и К. Д. Бергер, секретарь парткома В. В. Кудреватых.

Владимир Семенович МИ-ХАИЛОВ, директор завода:

- За два дня предприя- сов. тие выпускает около миллиона ламп. Мы рассчитали, ли итоги прошлогоднего со- го что нужно в течение года снизить расход материалов, Первое место занял колполуфабрикатов на 38 ты- лектив цеха № 25, второе— сяч рублей. До каждого це- цеха № 22. Они были наха, участка, бригады довели конкретные задания по экономии, приказом по заво- ятий технического и оргаду создана смотровая комискоторой главный инженер. Итоги соревнования за бережливость доводятся до сведения коллектива через многотиражную газету, заводское радио.

Соревнование дает свои латунной ленты и цинковых анодов сэкономлено в цехе № 20. на 500 тысяч метров снизил расход вольфрамовой проволоки коллектив цеха № 25. В цехе № 22 сберегли десятки тысяч стеклянных заготовок, повысив бы, бумага — дешевый мабуквально из копеек скла- го газа—на 36 тысяч рублей. дываются тысячи рублей Вот так должны работать сбереженных средств.

Это выгодно и государстжения удельных норм рас-41 тысячу рублей. В борьбе за экономию участвует весь коллектив. В цехах тоже со- счет чего мы зданы смотровые комиссии, инженерно - технических сткая,

Томский электролампо- ваторов производства. Мно- Завод активно сотрудни- го года мы пвый завод известен в обла- го предложений внедрено чает с институтами в раз- сколько металла, пред- комплексной творческой работке приятие, успешно выполня- бригадой Г. В. Марусева из щих технологий. В том чис- двухдневной работы, ющее плановые задания в цеха № 21. Улучшение каусловиях экономического чества продукции дает за- приятии создается система по экономии. Сейчас стре-эксперимента. Коллектив воду экономию материалов, учета электроэнергии, газа, мимся заменить дефицитпринял обязательство про- а потребителям — более на- воды по всем подразделени-

Успещно используем пе-«Сибэлектромо. тор», «Контур», манометрового завода. К сожалению, есть одно обстоятельство, нам в полной Это — слабость вспомогательных служб.

Владимир Иванович КОВ-РИЖНЫХ, главный инже-

заводской комиссии по экономному использованию материалов и энергоресурсов, хорошо видно, что движение бережливых стало массовым, эффективным. В условиях экономического эксперимента это выгодно всем. У нас бригадная организация труда прямо вавязана с экономией ресур-

В начале года мы подверевнования за экономию. граждены премиями. Выполнение планов меропринизационного характера нас контролируется еженедельно. Цеховые стенды ре- сбереженных деталей состагулярно информируют, какая бригада и сколько сберегла материалов или полуфабрикатов.

С этого же года приняли плоды. С начала года много конкретные обязательства по сокращению удельных норм расхода ресурсов и все отделы. Важно ведь стимумысль на поиск новых эффективных решений. В фективных решений. В прошлом году специалисты службы главного технолога выход предложили использовать годных изделий. Казалось для утилизации тепла на стекловаренных печах рекутериал. Но в цехе № 26 ператоры. И это позволило сделали все возможное, что- за год сэкономить свыше 800 бы сократить ее расход. И тысяч кубометров природноза год сэкономить свыше 800 все службы.

Использование новой техву, и нашему коллективу. В ники, прогрессивной техно- вопросов по оборудованию прошлом году за счет сни- логии уже дало многое. Пе- должны решать технические реход на природный газ службы. Следует укреплять хода материалов и энергии позволил резко поднять эти подразделения. Думаю, фонд материального поощ- качество стеклянных загото- мое мнение разделят и рукорения завода увеличился на вок, снизить расход шихты, водители других цехов. Сейчас на заводе действует технический водовод, сэкономили 60 тысяч рублей. Вода из которые собирают и обобща- Томи не только дешевле ют предложения рабочих и подземной, но и менее жечто благоприятно работников, направленные сказывается на гальваниче. ный расчет, на борьбу с браком, сниже- ских процессах. Раньше мы ние расхода материалов. То, теряли много цинка. После ность соблюдать заданный что не по силам цехам, де- внедрения титановых кор- ритм производства. А от лают заводские службы с зин цинковые аноды идутв ритма во многом помощью энтузиастов — но- дело полностью.

ле и с томскими. На предям. Хотя стоимость такой даст 12 тысяч рублей экосистемы не так уж и мала, ку функционально - стои- пригодный газ. Из отходов мостного анализа, рассказывалось в уже «Красном знамени».

к сожалению, мере использовать резервы, еще мешают межведомст- нет централизованной мер. Если мы перерасходуем газ — нас за это штрафует «Томсктрансгаз», но если завод сэкономит голубое топливо, нас тоже... на-— Мне, как председателю казывают рублем. Мы возмущаемся — нам показы- учет. вают официальное положе. ние на сей счет...

Владимир Михайлович визгавлюст, бригадир сборщиков цеха № 22:

— Наша бригада в прошлом году брала обязательство сэкономить полуфабрикатов на тысячу рублей. Сберегли, в полтора раза Добились больше. 3TOто улучшением техническообслуживания автоматизированной линии по сборке ламп. Работать с минимумом брака бригаде очень выгодно. Ведь мы получаем в свое распоряжение до 40 процентов от стоимости сэкономленных полуфабрикатов.

Только в январе сумма вила 150 рублей. Так что в день ленинского коммунистического субботника будем работать на сэкономленных материалах. Мы обращаемся к цехам-смежникам №№ 20, 25, 26: повышайте качество заготовок и полуфабрикатов! Как лировать инженерную пойдут бракованные штангеля — хорошей работы на линии не будет.

Виктор Николаевич САФ-РОНОВ, начальник цеха

сэкономить заготовок на 16 тысяч рублей для двухдень на планерках ищем чета. Недавно на причины перерасхода полу- товаров народного фабрикатов, решаем, как ления все зависит от бригад. Ряд

Константин Давыдович ВЕРГЕР, начальник цеха значит, что людям № 20:

— Мы во многом зависим от внешних поставщиков. И те подчас подводят. Но точпредусмотрительность дают возможкачество. В конце прошло-

литинформаторам, пропатан-

вана подборка материалов,

посвященная 40-летию вели-

Завод активно сотрудни- го года мы подсчитали ресурсосберегаю- тов должны сберечь для ную латунь на сталь. Это можно, вместо электричесто чем полистирола стали звезды на новогодние елки.

Из нерешенных проблем зачастую остановлюсь на одной: у нас венные барьеры. Вот при- ставки материалов, Склады стары, механизация в них устраивает. териалы портятся во время хранения и при погрузке. В такой ситуации трудно на-ладить их эффективный ладить их

> Валентина Васильевна КУДРЕВАТЫХ, секретарь

> — Партийный и профсоюзный комитеты постоянно контролируют ход соревнования за экономию и бережливость. Отчитываются руководители специалисты, служб и цехов, не обеспечивших запланированное снижение расхода ресурсов. Обобщаем и распространяем передовой опыт. задачей считаем воспитание сознательного отношения ской собственности. Средства массовой информации, рабочие собрания, школы коммунистического труда все это стараемся использовать так, чтобы была поль-

> В прошлом году на заводе подано 180 предложений, направленных на экономию ресурсов. Большая часть из них — 160 — внедрена. И это, пожалуй, лучшая агитация за новый поиск ре-

В прошлом году бригада В. Е. Авденкова проработала восемь лней на сбере женных полуфабрикатах. И таких коллективов на заводе десятки. Сейчас у — Нашему цеху нужно три четверти всех рабочих на сборке переведены бригадную дневной работы. Каждый труда с элементами хозрасбольшая создана устранить недостатки. Но не комплексная бригада. Этот коллектив обратился министрации с просьбой перевести его на хозрасчет. И сразу элесь появилась солидная экономия.

> В партком илут наши работники с предложениями по экономии ресурсов. Это различны общие заботы. С такими людьми мы, сомнений, выполним обязательства по выпуску продукции, снижению материалоемкости, достойно встре-40-летие Победы и XXVII съезд партии.

> > Записал в. ФЕФЕЛОВ.

### Работать на перспективу

Вопросы совершенство

деятельности партийных

комитетов обсуждены за

«круглым столом» в обла-

стном комитете партии. В

беседе приняли участие

заведующий отделом про-

паганды и агитации обко-ма КПСС Е. В. Дмитриев,

заведующий отделом нау-

идеологической

вания

Состоялось бюро Криво шеинского райкома КПСС на котором рассмотрен вооб ррганизаторской, массово-политической те партийных комитетов совхозов «Приобский», имени Свердлова и «Белостокский» среди животноводов по переводу скота на летнепастбишное содержание, увеличению продажи животноводческой продукции в летний период, выполнению государственных планов обязательств.

Отмечено, что парткомы совхозов, руководители хозяйств ослабили внимание к развитию общественного животноводства. В зимне-стойпериод допущено снижение продуктивности дойного стада, сократились производство и продажа молока к уровню прошлого года. Сегодня в хозяйствах нет еще четкой программы по переводу скота на летне - пастбищное содержание.

Бюро райкома потребовало от секретарей партийных организаций, руководителей специалистов совхозов, районного управления сельского хозяйства устранить отмеченные недостатки. Разработать и утвердить на лето планы организаторской и массово-политической работы среди животноводов, в апреле закончить полготовдоильных площадок и лагерей.

На бюро утвержден районный план организационных, хозяйственных и массово-политических мероприятий, который будет способствовать увеличению продуктивности животноволст-

в. михайлова.



Весомым был вклад каргасокских лесозаготовителей первом квартале. Одним из слагаемых успеха помимо четкой организации труда на вывозке явилось отличное содержание лесовозных дорог. Этим всегда отличались на Сангальском лесопункте Каргасокского ЛПК. В транспортном комплексе, которым много лет руководит неутомимый ветеран Ю. Ф. Карапко, спе. циальная служба не только расчищает дороги от заносов, но и поливает трассу водой.

Много хороших водителей в коллективе, где бригадиром тоже много лет Л. И. Жарков. Один из них (на снимке) - коммунист Александр Петрович Веклич.

Фото В. Кровельщикова. Каргасонский район.

#### «Политическая дистам, лекторам опубликоинформация»

Вышел из печати третий номер информационно-методического журнала отдела пропаганды и агитации об- ми достижениями. Тема кома КПСС «Политическая информация».

ем о прошедшем областном ская работа в трудовых колбований июньского (1983 г.) да». Пленума ЦК КПСС.

лион кубометров древесины. Оно успешно выполняется. Этому способствует умело парткома Ю. Петров. организаторпоставленная

Он открывается сообщени- ская и массово-политичегической работы в свете тре- день — день ударного тру- ности трудящихся.

«Лесозаготовители Верхне- лении комплексной програм- Томской области, цифры и кетского района брали обя- мы воспитания коммунис- факты которой можно исзательство вывезти в пер- тического мировоззрения у пользовать в беседах. вом квартале этого года мил- студентов медицинского института пишет секретарь

кой Победы. Томичи решили отметить этот светлый праздник новыми трудовыдругих информаций — вклад томичей в дело защиты мира, льготы участникам Весеминаре-совещании, на ко- лективах», — рассказывает ликой Отечественной войны, тором рассмотрены вопросы секретарь райкома Н. Кол- ход Всесоюзного смотра хусовершенствования идеоло-гашкина в статье «Кажлый дожественной самодеятельжурнале помещена B О разработке и осуществ- краткая справка о развитии

Продолжается публикация

рекомендаций по мастерству устного выступления, подготовленная лектором обкома В помощь агитаторам, по- КПСС В. Мартыненко.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

### ...Приняты

срочные меры В критическом репортаже «Сдают позиции» (26 января) рассказывалось е плохом тех-

ническом состоянии лесовозов о простоях при погрузне на Пиновском ЛЗП Тогурского ле-сопромышленного комбината.

сопромышленного комбината.

Заместитель дирентора по лесозаготовнам этого комбината Ф. И. Левченко сообщает: «При обсуждении корреспонденции отмечено, что факты полностью подтвердились. Приняты срочные меры по улучшению организации ремонта техники. Для подготовки дорог лесопункту оказана помощь бульдозерами, выделены дополнительные лесовозные автомобили и запасные части для ремонта техники. В транспортном комплексе внедртном комплексе внед-

#### PAVSINGIPA BUSINEDILI ABTOD возвращается к теме

6 сентября 1984 года в нашей газете была опубликована статья «Эти временные схемы». В ней. речь щла о причинах, мешающих выводу Чумакаевского свинокомплекса на проектную мощность. Прошло более полугода.

Чумакаевский свинокомплекс мало чем изменился. По-прежнему ломаются калориферы. Температура во дворах колеблется в пределах 0 — +5 градусов по в полтораста рублей. Цельсию. По-прежнему свинарники утопают в навозе. И по-прежнему совхоз «Сибирь» не выполняет государ-

ственные планы по производству и продаже свинины. Вот некоторые цифры, жарактєризующие работу. В прошлом году при плане реализации 360 тонн свинины хозяйство продало государству 212 тонн. По плану на свинокомплексе должны были получить 7.100 поросят, а получили 4.600. Плановая себестоимость центнера мяса — 263 рублей. Фак-

мяса обходится менее чем Может быть, совхозу доволится заведомо невыполнимый план и его следует

тическая — 500(!). Для срав-

совхоза «Томский» центнер

на свинокомплексе

уменьшить? Но на это не поднимается рука специалистов Бакчарского райсель хозуправления. Ведь проектная мощность Чумакаевского **СВИНОКОМПЛЕКСА** — 9.000 СВИней в год. А там содержится сейчас вдвое меньше.

И в областном управлении сельского хозяйства, и в районном, и в самом совхозе слышны речи, что, мол, не нужен был вообще этот комплекс в Чумакаевке. Проектировали электрокотельную. Но вот уже почти ее построили, и оказалось, что свинокомплекс будет потреблять энергии больше, чем весь Бакчарский район. Бросили когельную, установили котлы местного отопления в

каждый свинарник отдельно. А строительство электрокотельной обощлось в 664 тысячи рублей. Деньги на ве-TEP!

С отоплением кое-как вопрос решили. Хотя теперь ежегодно проводит совхоз реконструкцию: меняют оборудсвание, которое из-за сырости и мокроты выходит из строя чрезвычайно быстро, перестилают, заливают бетсном пол. Отсюда такая высокая себестоимость сви-HNHPI Труднее с кормовой базой. В совхозе «Сибирь» общая площадь пашни — 6.157 гектаров, а под зерновыми занято 3.600. В хозяйстве 1.700 голов крупного ро-

гатого скота (в том числе 650 коров) и 4.500 свиней. Чем же кормить животных? А ведь свиньям нужен зернофураж. Не мудрено, что собственные концентраты кончаются в апреле-мае. Приходится просить у соседей, занимать у государства и кормить свиней... силосом.

Проект свинокомплекса совершенно не был привязан к кормовой базе. Надо исправлять эту сшибку. Сейчас в областном управлении сельского хозяйства решается вопрос о Чумакаевском свинокомплексе. Предполагается сократить поголовье свиней в совхозе «Сибирь»,

но зато увеличить поголовье коров. Если реконструировать дворы под коровники, в них вполне можно содержать дойное стадо. Лучше получать больше недорогого молока, зато иметь рентабельное из последних сил на поистине «волотую» свинину, нести 3aколоссальные убытки. поздалое прозрение, но лучше позіно, чем никогда. И желательно побыстрее всетаки принять решение.

Газета критикует не для красного словца. Недостатв ближайшее время, а в низациям не по силам?.. редакцию направлен пись-

менный ответ. Статья о Чумакаевском комплексе «Эти временные схемы» была опубликована в начале сентября. Но до сих пор на криответил только Томтику ский филиал института «Алпроизводство, чем тянуться тайсельхоэтехпроект». Проектно-сметная документация на реконструкцию блока доращивания, с обработкой которой проектировщики медлили, наконец выдана заказчику. Облсельхозуправление и Бакчарское районное управление сельского хозяйства молчат. Неужели меры ки, указанные в публикаци- по наведению порядка на ях, должны быть устранены свинокомплексе этим орга-

Д. БАРЧУК.

нформация



- За водкой на «КамАЗе»
- Истина, о которой... забыли
- Обмен водительских удостоверений: разъяснения специалиста

Крепить дисциплину труда

### «Сгоняли» за бутылкой..

Рейд печати и госавтоинспекции

— Привез гаражом, — объясняет що- дитель Моняк. фер. — А куда он ушел — Сурового наказания зане знаю. Вроде бы живет служивает водитель из УТТ оказались и сигареты, за

«КамАЗа» он выбрал рядом шофер автобуса ДСК А. М. ПЖРТ В. Н. Кузьменко. с магазином № 176, в кото- Родюкевич столкновения с Дороже, разумеется, не ром через 20 минут начнут мчавшимся торговать сорокаградусной. «КрАЗом» Деева. Степень И вот это жаль... Водитель, безусловно, знал, опьянения Деева—тяжелей Участники вел себя вызывающе.

- А что, собственно, слу-

ему надлежит быть, — в ганять заведующему, что го- базе снабжения управления циплины на большепрузный слу- общественного питания: жебный автомобиль за воддисциплины труда на тран- Понимаете? спорте? Руководителю тран-

Не раз и не два задержи- пить хлеба. Но вместе с вали сотрудники ГАИ пья- продуктами были куплены ных водителей за рулем ав- и две бутылки вина. Данчук томобиля, в УТТ низка тех- быстро нашелся:

По следам наших выступлений

«Это мы

не проходили»

Так называлась критическая корреспонденция, опу-

бликованная в февральском выпуске «Пресс-автоклуба».

В ней шла речь о том, что в некоторых школах Томска

плохо организовано обучение детей правилам дорожного

движения. Заместитель заведующего гороно В. Ф. Околе-

лов сообщил редакции, что приказом по городскому отде-

лу народного образования инспектору О. Б. Якимук сде-

лано замечание. Приказом по Октябрьскому районо нака-

эаны шесть классных руководителей школы № 24. где

стоянии. Проверено несколько школ Томска по выпол-

нению решения совета гороно «О профилактике детского

Прислал ответ в редакцию директор школы № 24 П. П.

Ятченко. Корреспонденция «Это мы не проходили» обсу-

ждена в коллективе учителей, на родительских собраниях

в 1-8-х классах. Родители решили в гололед и ненаст-

ную погоду провожать младшеклассников до школы и

встречать после занятий. В школе активизировал работу

профилактическая работа оказалась в запущенном

Громадный «КамАЗ» за- ническая подготовленность — Это — не нам. Надо мер у обочины. Скучающе машин. Причина всему это- рассчитаться с приятелями облокотился на руль води- му — бесконтрольность ру- за услугу. тель из УТТ «Томскнефть» ководства транспортного уп-Н. В. Моняк. По всему вид- равления. Можно не сомне- ным. Ведь к двум бутылно, что сюда он приехал не ваться, что никто в управ- кам портвейна надо приплюпять минут назад. С какой лении не знал, где находи- совать горючее, сожженное лись в это время заведую- в поездке, а самое главное

«Томскнефть» (снова разго- которыми в середине рабовор об этом объединении!) чего дня направил водителя Моняк выкручивался: ведь Ю. К. Деев. Лишь по счаст- грузовика А. С. Берзина парковки своего ливой случайности избежал начальник на

Во время рейда мы виде- общественную ценность пешком. Работники ГАИ от- ях нет. Потому-то так откро- ствия. правили грузовик туда, где венно сообщил водитель ав-

слится в «неблагополучных». они заехали в магазин ку- шениями дисциплины.

«Расчет» оказался роскошзаведующего щий гаражом Туйнов и во- — время, которое должно

быть отдано работе. Много дороже своей цены него для Владимира Николаевича.

что заведующий гаражом шая; водитель не помнил да- бригады беседовали с каж-УТТ «Томскнефть» в это же, как он очутился на тер- дым нарушителем дисципвремя терпеливо ждет на ритории домостроительного лины. Но большинство из значенного часа у прилавка. комбината. Свой рабочий них, сознаваясь в исполь-Разговор с членами рейдовой день (да можно ли назвать зовании служебного транбригады был не по душе этот день Деева рабочим?) спорта в личных целях, так завгару Э. Д. Туйнову. Он шофер окончил в медвыт- и не осознали, что по сути расхищают еще и огромную чилось? — пошел в наступ- ли, как с удивительной лег- рабочее время. Пока за эти ление завгар. — Рабочий костью водители меняли проступки не предусмотрена день у меня кончился. Сей- свой маршрут и, не опаса- уголовная ответственность. час возьму кое-что и поедем ясь последствий, тормозили Но мы надеемся, что ко у винных магазинов. Конт- всем виновным будут прироля за их работой на ли- менены административные и Домой Э. Д. Туйнов пошел нии на многих предприяти- общественные меры воздей-

«Пресс-автоклуб» не пертофургона «Иж-2715». В. М. вый раз проводит рейды по раж. Надо ли было объяс- Щипачев, работающий на укреплению трудовой дис-После критических выступжетный автомогиль за вод- — За вином заехал. Завт- лений газеты в редакцию кой — грубейшее нарушение ра — день рождения, ну и... приходят ответы руководителей автохозяйств о при Другие оправдывались, пы- нятых к нарушителям ме спортного подразделения это таясь найти благовидный рах. Но, как показала продолжно быть известно луч- предлог. Водитель из объ- верка, мало что меняется к единения «Союзтомскмелио- лучшему. Нужны не санк-По документам госавтоин- рация» С. А. Смирнов и ме- ции от случая к случаю, а спекции, управление техно- ханик СУ-19 А. Н. Данчук постоянный, требовательный логического транспорта объ- заявили, что, немало потру- контроль организаций, приединения «Томскнефть» чи- дившись на производстве, званных бороться с нару-

н. БУРАСОВА, инструктор ГАИ; Е, ФРОЛОВ,

### 5 RBANDH BIAPASKE

Человек за рулем, не знающий правил дорожного движения... К сожалению, так еще нередко бывает в транспортных организациях.

От квалификации водителя во многом зависит безопасность движения. Это - истина. Тем не менее, по данным госавтоинспекции, в нашей области по вине водителей произошло почти две трети дорожно-транспортных происшествий. Причем грубые нарушения допускали шоферы разных категорий, с разным стажем работы Почему же человек, прошедший курс обучения, так часто ошибается?

Ранним утром в автоколонны №№ 1974 и 1976, в га-раж Томского университета пришли работники госавтоинспекции. Цель их рейда — проверить знание водителями правил дорожного движения. Как и на любом другом экзамене, водителям были предложены билеты. течение пятнадцати минут профессионалам необходимо было ответить на 10 вопросов. Результаты опроса оказались неутешительными. В автоколонне № 1974 (начальник В. Э. Грауберг) из пятнадцати водителей пешно прошли испытания трое. В автоколонне № 1976 (начальник В. Л. Медведев) — такой же результат. Большинство ответило лишь на три-четыре вопроса из десяти. В гараже ТГУ (заведующая В. А. Воронцова) из семналиати водителей только четверо владеют необходимыми знаниями. А шофер Андрюшкевич не знал ответов ни на один вопрос

После учебы на курсах будущие водители сдают экзамен в ГАИ и получают удостоверения на управление транспортом. Совершенствует свои профессиональные умения и навыки потом далеко не каждый. А в памяти стираются многие правила, остаются лишь те дорожные ситуации, которые часто встречаются. Разумеется, при нынешнем интенсивном движении выезд на линию таких шоферов — дело рискованное. Поэтому для водителей организованы занятия по правилам дорожного дви жения в транспортных предприятиях или гаражах (так называемый техминимум). Учеба шоферов должна вестись по плану, и программа, включающая в себя многие важные разделы, должна выполняться целиком. За этим следит инженер по безопасности движения или заведующие гаражами.

После того неудачного экзамена работники госавтоинспекции проверили, как учатся в транспортных организациях Томска. Оказалось, что в автоколонне № 1976 сорокачасовые занятия запланированы лишь на апрель В автоколонне № 1974 о таких занятиях никто и не слышал. Правда, десятичасовые занятия по правилам дорожного движения состоялись в декабре прошлого года в гараже университета...

— Учеба проведена, а знания водителей, мягко говоря, оставляют желать лучшего. Как же так? — спросили участники рейда В. А. Воронцову.

Заведующая гаражом ТГУ убежденно ответила: — Те, кто не знает правил, ездят лучше. Даже стати-

стика об этом говорит. Откуда ж такая «статистика»? Ведь тот же Андрюшкевич, не ответивший ни на один вопрос из билета, в августе прошлого года допустил грубое нарушение правил, окончившееся дорожно-транспортным происшествием. В ноябре водители из гаража университета дважды попадали в сводки ГАИ, и в обоих случаях — наезд на пешехода. Областная газета уже рассказывала о беспорядках, царящихся здесь, но положение не изменилось

Водитель, не знающий азов профессии, - источник повышенной опасности на городских магистралях. Сегодня эту истину поймет и ребенок. И вот ее оспаривает Об учебе забыли те, кто за рулем. Отсюда все белы..

3. АБРАМОВА, старший инструктор ГАИ.

Идет техосмотр в автотранспортных предприятиях Томска.

Пять лет назад пришел работать в отдел технического надзора областгосавтоинспекции Михаил Иванович Меденцев. Досконально знающий свое дело, М. И.

сейчас проверкой пассажидского транспорта. И любая, даже самая мелтехническая неисправность не останется не замеченной старшим

НА СНИМКЕ: капитан милиции М. И. Меденцев в трамвайном парке. Фото А. Петрова.



Вниманию водителей! -

дорожно-транспортного травматизма».

отряд юных инопекторов движения.

### до первого октября

продлен обмен водительских удостоверений

НА НОВЫЕ ЕДИНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

В редакцию приходят письма от автолюби- меткой «Без права ра- У шоферов, начав- что квалификационные телей и шоферов с просьбой рассказать об боты по найму»; обмене водительских удостоверений, выдан- — водителя профес-ных до 1971 года. Разъяснения читателям да- сионала третьего клас- бусах или автомоби- 1977 года. ет старший госавтоинспектор В. И. Кулешов: са — в категориях лях с прицепом не

обмене, экзаменацион- мотоциклом. ную карточку водите- При замене водительскую справку и кви- метка представить в различные

— Для обмена удо- места работы, а для ГАИ старое удостове- веренность на управрение и заявление об ление машиной или класса — в категори- первого класса, удо- тобуса или машины с

фотокарточку ских удостоверений тов на управление менов, а в соответст- телей, 3,5×4,5 см, медицин- старого образца от трамваем, троллейбу- вующих разделах бу- свидетельства шофера и кви- метка «Разрешено» сом, мотоколяской, дет поставлена разре- второго или первого уплате ставится в разделах, мопедом в прафе «Для шающая отметка. Ну- класса позднее 1 сен-Кроме этого, которые определяют особых отметок» ста- жно представить в тября 1977 года, будет госавтоинспекцию транспортных средств: ствующей категории тверждающий управ- щая отметка в раздедокумент, подтвержда- — при замене удо- транспорта. Водитель-

профессионалов гории «А»; жет стать справка с —в категории «В» с от- порядке.

«В» и «С».

группы вится штамп соответ- ГАИ документ, под- поставлена разрешаюдокумент, подтвержда- при замент водителя ские удостоверения. Транспорта, — выпутрав- стоверения водителя ские удостоверения. Ку из трудовой книж- явят свидетельство транспортом. мотоцикла — в кате-офессионалов гории «А»; выданные до 1951 года, ки или справку из дополнительном обу-окументом мо- — шофера-любителя обмениваются в общем автохозяйства. Обра- чении по установлен-

ших работать на авто- талоны должны быть позднее июня 1976 го- чаях разрешающая от-— шофера второго да и имеющих квали- метка будет поставлестоверения на новое любителей — техниче-надо предъявить в ский паспорт или до-ГАИ старое удостове- веренность на управ-В старов образование первого водителей второго или мена на вождение ав-водителя первого водителей второго или мена на вождение ав-

ях «В», «С», «Д», «Е», стоверения будут об-прицепом. При замене докумен- мениваться без экза- В документах водиление этими видами ле «Д» или «Е», естранспорта, — выпис- ли эти шоферы предъ-

щаем внимание на то, ной программе.

Прежде чем

получить

Для проверки, изучения и тренировки психофизиологических неств тех, кто собирается получить водительские права, производственное объединение «Тольяттиоргтранс» разработало специальный комплекс. Установки позволяют выявить людей, замедленно реагирующих на внезапное изменение дорожной обстановки, замеряют время адаптации зрения после ослепления водителя светом фар встречной машины. На основании полученных данных специалисты могут дать квалифицированное заключение о профессиональной пригодности испытуемого. Комплекс деве на ВДНХ СССР. (По материалам печати).

права

ства Киодо Цусин, в связи с призывом шефа Пентагоним соглашением о предоставлении США японской военной технологии.

«ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ» Токио вновь выразил готовность оказать Соединенным Штатам содействие в создании космического оружия. По сообщению агент-

на К. Уайнбергера к союзникам США подключиться к ведущейся за океаном разработке широкомасштабной системы противоракетной обороны с элементами космического базирования один из руководящих деятелей МИД Японии заявил, что если из Вашингтона поступит конкретное предложение на этот счет, то вопрос о техническом участии страны в реализации «стратегической оборонной инипревидента Р. Рейгана будет решаться в соответствии с двусторон-

Представители консерва-

Официальный не раз выступали с заявлениями в поддержку вашингтонской программы «звездных войн». Киодо Цусин напоминает, что за передачу Пентагону новейшей технологии для создания космических вооружений высказался премьер - министр Я. Накасона. Более того, он предложил США воспользоваться в этих целях услугами японских ученых и спе-

Курс правящих кругов на

соучастие в разрабатываемых Соединенными Штатами планах милитаризации околоземного пространства вызывает растушую тревогу в стране, решительно осуждается в парламенте депутатами от оппозиционных партий. Газета японской социалистической партии «Сякай симпо» указывает, что «оборонные» космические концепции вашингтонской администрации еще больше увеличивают тивного правительства уже угрозу ядерной войны.

циалистов.

**ЕЖДУНАРОДНАЯ** епортеры ТАСС и АПН сообщают

### ЗА ПРЕКРАЩЕНИЕ ГОНКИ ЯДЕРНЫХ ВООРУЖЕНИЙ

СТОКГОЛЬМ. За прекращение гонки ядерных вооружений и устранение утрозы термоядерной войны высказался премьер-министр Швеции Улоф Пальме. Выступая в ходе внешнеполитических дебатов в риксдаге (парламенте), он подчеркнул, что серьезную опасность в настоящее время представляет гонка вооружений в космическом пространстве. В этой связи глава шведского правительства положительно оценил проходящие в Женеве советско-американские переговоры по ядерным и космическим вооружениям. Это - позитивное развитие, окончательная цель которого состоит в том, чтобы полностью и повсеместно уничтожить ядерное оружие.

Большая роль в данном вопросе принадлежит также и другим государствам мира, что подтвердило совещание в Дели глав государств и правительств шести стран, продолжал У. Пальме. Вот почему актуальны требования делийской декларации о том, чтобы ядерное оружие никогда не было использовано, чтобы была прекращена гонка ядерных вооружений, чтобы государства, обладающие ядерным оружием, достигли скорейших соглашений о существенных сокращениях своих ядерных сил. Безопасность и защита от ядерного оружия не может быть достигнута путем создания новых систем вооружений. Единственный ответ на возрастающую угрозу ядерной войны — начало процесса всеобщего разоружения, при котором ни одна из сторон не получает преимущества, а обеспечивается безопасность для всех.

Премьер-министр подтвердил приверженность традиционной политике шведского нейтралитета. Ни у кого не должно возникать иллюзий, что Швеция отойдет от этой избранной ей самой политической линии, подчеркнул он.

### КУРС-НА ПОДРЫВ ДОГОВОРА

Система на пресс-конференции, быв- ган противоракетной обороны с ший представитель США на «Трибюн». Программа «звездпредусматриваєт программа переговоров «звездных войн» Рейгана — Райнлэндер Развертывание подобной си- относятся к стадии разра- шего континента». стемы, указывает ученый, ботки оружия, запрещенной ОТТАВА. Парламентская дестабилизировало договором», — заявил он: бы стратегическую обста-

ной организации Националь- политический деятель сена- моса. Бывший министр ино-ная кампания за спасение тор Г. Харт (демократ, от странных дел Ж. Кретьен Договора об ограничении штата Колорадо). Выступая напомнил, что в прошлом данию космического оружия организаций в Вашингтоне, высказался против участия в рамках рейгановской про- он высказался в пользу ре- Канады в рейгановской программы «звездных войн» не- шительного обуздания избежно приведут к нару- прекращения гонки ядерных Член парламента от новой шению положений Договора вооружений, подчеркнув, демократической партии Пооб ограничении систем про- что проблема предотвраще- лин Джуетт призвала премьтиворакетной обороны от 1972 ния ядерной войны — «са- ер-министра «заявить четко, года — одного из основопо- мая важная проблема чело- что Канада и канадское пралагающих советско-амери вечества». вительство выступают про канских документов в обла- ЛОНДОН. «Стратегическая милитаризации космоса

Важная

политическая

кампания

официально началась предвыборная кампания в свя-

зи с предстоящими 12 мая

выборами в областные, про-

винциальные и городские

Апеннинах придается огром-

ное политическое значение,

времени выборов в европей-

ский парламент, когда Италь-

янская компартия впервые

в истории вышла на первое

место в стране по числу на-

бранных голосов, обойдя

крупнейшую буржуазную

партию страны — христи-

анско - демократическую, в

послевоенные годы неизмен-

но стоявшую у основных

рычагов управления госу-

обострилась внутриполити-

ческая обстановка, углуби-

лись социальные противоре-

чия. Пятипартийному пра-

вительству не удалось ре-

шить стоящие перед стра-

ной острые проблемы. Про-

в Италии еще больше

За прошедший

ПОДДЕРЖИВАЮТ

дарством.

Меньше года прошло

Нынешним выборам на

органы самоуправления.

РИМ, 28 марта. В Италии

сти ограничения вооруже- оборонная инициатива Рей- не примут никакого участия ний. «Курс Вашинттона на- гана — обман, намного пре- в исследовательских работах правлен на неизбежный восходящий по своим масш- или любых других разраподрыв этого договора», — табам трюки начала «хо- ботках противоракетной сиподчеркнул, выступая здесь лодной войны», отмечает ор- стемы»

должала неудержимо расти

безработица, охватившая к

настоящему времени более 2,3 миллиона человек, или

10,4 процента всего самодея-

тельного населения, Значительно ухудшилось положе-

ние в области жилья, пенси-

онного обеспечения и медицинского обслуживания, со-

циальные завоевания.

правящих кругов не допус-

коммунистическую кампа-

кратно указывала на необ-

джунты, накопившие в ми-

нувшие годы богатый поло-

жительный опыт управле-

должалось

группировки.

следовательно

элементами космического ба- переговорах ОСВ-1 Дж. Смит, ных войн» означает опасное зирования, создание которой Другой бывший участник продолжение гонки вооруосв-1 Дж. жений категорически РИМ. Серьезную озабочентенциалу первого ядерного ставителей администрации о американской администра-

лейбористской партии

не щит, а дополнение к по- отверт утверждения пред- ность в связи с планами удара, пишет на стра- том, что программа «звезд- ции вовлечь Западную Евницах журнала «Буллетин ных войн» якобы носит на ропу в разработку «звездоф атомик сайентистс» из- данном этапе лишь чисто ных войн» выражает газета вестный американский фи- «исследовательский» харак- «Унита». Она подчеркивазик, профессор Принстонско- тер. «Многие из этих «экс- ет, что «космическое оружие го университета Ф. Хигитель. периментов» на самом деле — это катастрофа для на-

оппозиция в Канаде призва-Установить мораторий на ла правительство консерваиспытания и размещение торов решительно отмеже-Как заявили представите- оружия в космосе потребо- ваться от американских авторитетной обществен- вал известный американский планов милитаризации коксистем ПРО, работы по соз- на конференции религиозных году парламент единодушно и грамме «звездных войн». вительство выступают против

### Не смогли прийти

к согласию БРЮССЕЛЬ.

После кратилась реальная заработтрехдневных напряженная плата трудящихся, проных дискуссий не смогнаступление ли прийти к согласию крупного капитала на их соминистры сельского хозяйства стран — участпреддверии выборов отчетниц «Общего рынка», ливо проявилось стремление которые приняли участие в бельгийской стотить роста влияния ИКП, лице в сессии совета миразвернуть очередную антинистров ЕЭС, созванной для того, чтобы устанонию. Активизируются реаквить уровень закупочционные террористические ных цен на аграрную продукцию урожая 1985 —86 годов. Эта проблема Принципиальную позицию вызывает в группировке занимают перед началом серьезные разногласия. предвыборной кампании Накануне сессии по всей Западной Европе прокаитальянские коммунисты. тилась мощная волна Их представители в местных крестьянских выступлеорганах самоуправления попроводят ров стран сообщества рекурс на защиту интересов шительно заявили о сво трудящихся. ИКП неодноем несогласии с попытзакупочками снизить ходимость укреплять левые ные цены на сельхозпродукцию, что грозит безработицей и разорением многим фермерам. Такой ценой руководство «Общего рынка» пытается решить бюджетные трудности «десятки».

Итоги брюссельской сессии показывают, что в очередной раз так называемая единая сельскохозяйственная политика «малой Европы» дала осечку. Обвиняя друг друга в несговорчивости, министры покинули зал заседаний, не сблизив даже своих позиций по обсуждавшимся вопросам. Как заявил журналистам ряд участников сессии, переговоры не продвинулись ни на шаг. Так, не нашло поддержки у участников сессии предложение комиссии европейских снизить закупочные цены на зерновые в среднем на 3,6 процента. Против снижения этих цен на фрукты и овощи выступили министры Италии и Греции. Представители Бельтии, ландии, ФРГ, Ирландии и Люксембурга выразили недовольство политикой сообщества в области производства молока и молочных продуктов

## TOMCKE COCTOANACH ПРЕМЬЕР

НОВОГО ФИЛЬМА «ПАРАШЮТИСТЫ»



НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Парашютисты».

премьеры, поездки

проходит фестиваль студии им. М. Горького. Не одно по-

коление зрителей воспитывалось на фильмах этой стуции. На этот раз вниманию зрителей представлены ленты

патриотического звучания, премьеры которых студия по-

25 марта состоялось торжественное открытие фе-

стиваля в кинотеатре «Родина». Творческих работников

приветствовал коллектив Томского речного порта. Участ-

никам кинофестиваля были вручены памятный адрес и

сувениры. Пионеры преподнесли гостям цветы. Первыми

эрителями фильма «Тайная прогулка» стали работники

речнорта, завода резиновой обуви, студенты, учащиеся

Аплодисментами встречали арители выступление за-служенного артиста РСФСР Валерия Рыжакова, лауреата

Государственной премии актрисы Раисы Рязановой, ре-

жиссера Юрия Иванчука, представляющих картину «Па-

Творческая группа фильма «Еще люблю, еще наде-

юсь...» завтра выезжает в Асиновский и Зырянский райо-

ны. В кинотеатрах «Восток» и «Радуга» выступят глав-

ный редактор первого творческого объединения А. В.

воскресенье они выступят перед животноводами и меха-

низаторами Нелюбинской молочнотоварной фермы, рабо-

Участники фестиваля ознакомились с достопримеча-

тельностями Томска, посетили его памятные места, совершили экскурсию в научную библиотеку университета.

Новые работы киностудии уже посмотрело более 100 ты-

Иванов и популярная актриса Лилиана Алешникова.

В кинотеатрах и клубах области с большим

свящает 40-летию Победы.

школ и профтехучилищ.

рашютисты», и других гостей.

чими птицефабрики «Томская».

сяч жителей Томска и области.

## В непривычную для на-изменять своей главной меч- скрывают опасности, кото-

mero knho авторы новой вторгаются художественной ленты «Па-Шима. Ю. Иванчука), которая эти дни в числе трех премь- сценарий которого отличаерных фильмов Московской ется известной фратментардиционный фестиваль студии в Томске позволил любителям киноискусства заглянуть в будни и праздниспортсменов-парашютивоздушно-десантных изнутри, показать чего стоит это эффектное искусство смелых и мужественных, которые так красиво парят в воздухе под время воздушных парадов и удается — не говоря уже о соревнований.

Кто она — Зина Гостило- сферы праздничности. В сава, героиня новой ленты мом деле, не успела никому инскому званию — ефрей-По силе характера и духацельный, умеющий доби- состав советской команды. ваться своего даже в самых А когда на тренировочной экстремальных ситуациях. А новенная современная дев- раскрывается, героиня отчонка, настырная и смешли- делывается понятным шоком вая, которая может смело и... большим синяком. Вперпрыгнуть вниз с головокружительной высоты и... ные соревнования за граниупасть в обморок при пер- цу, где оспаривался «Больспективе обыкновенного уко- шой альпийский кубок»,

Молодой актрисе А. Яков- мыми гостевыми трибунами, удалось создать но и прямо на... верхнюю довольно схематичном ступеньку пьедестала почедраматургическом материале очень узнаваемый сегодняшний характер. В нем сочетаются дерзость и нежность, верность святому чув- совести авторов картины и ству товарищества и умение, когда надо, сжав зубы, ставленной цели. Умение сказка, особенно когда речь быть самоотверженной лю- идет о вещах необычных. бимой и женой и никогда не

сферу жизни те — мечте о небе. рой ежедневно подвергают себя спортсмены-парашютисенты «Па- Этот характер — такой ты, будь за их плечами хоть (сценарий простой и такой незауряд- тысяча прыжков. Но они постановка ный — цементирует рази совершенно справедливов личные эпизоды фильма, утверждают, что мужестстудии детских и юношес- ностью. Он составляет, по- личным мужеством, но и ких фильмов им. М. Горь- жалуй, суть главной привле- высоким мастерством. Убекого демонстрируется на эк- кательной черты картины— дительно выступают они и ранах области. Пятый тра- ее праздничности. Эта праздничность — в Эта праздничность — в спорт требует от челсвека ярких красках земли и не настолько много, что не осв атмосфере больших соревнований спортивных (они проходят и в нашей стране, и за рубежом). В том стремительном ритме, с раскручиваются судьба не только Зины и ее события и в спортивной, и в личной жизни героев. Даже то обстоятельство, что геро-

спортивных успехах, - сои остаться в спорте. ставляет часть той же атмогорьковской студии? По во- не известная девчонка из Си- только потому, что большинбири появиться незваной на ство героев молоды. А по тор. По должности — инст- соревнованиях армейских тому внутреннему подтексту, руктор парашютного спорта спортсменов социалистиче- ощущению перспективы огвоздушно-десантных войск. ских стран, как решением ромной и прекрасной жиз-По силе характера и духа— генерала Лыкова (артист <sub>ни</sub>, которая лежит перед гечеловек мужественный и В. Бирюков) ее включают в роями и которая зовет и ма-«пристрелке» на глазах у в остальном — самая обык- сотен людей ее парашют не рактера.

очень молодом ощущении, которое нарастает в зоителях по мере того, как разворачиваются события ленты. Было время, когда ребята с упоением играли в Чкалова и Громова, покоренные первыми фильмами о героиче ском взлете советской авиации. Скольких юных позвата, подготовленного для по- ли они в те годы в небо, и как это оказалось нужным для страны! Думается, что Впрочем, оставим это на новая лента студии им. их почтенных консультан- М. Горького позовет в небо названных в титрах. не одного молодого романбороться за достижение по- Ведь кино-всегда немножко тика. И пусть каждому там сопустствует успех!

В. БЕРЕЖКОВ.

вые попав на международ-

литься не только перед са-

Нет, авторы фильма не

Зина

TOB,

ухитряется призем-



нит в небо, на преополение трудностей, на выковывание собственной судьбы и ха-

И еще об одном, тоже

#### БЮРО ПОГОДЫ СООБШАЕТ

Сегодня — облачная прояснениями погода. слабые осадки, ветер южный, 5-10 метров в секунду, температура от 0 до 5 градусов тепла, по северным районам 0-5 градусов мороза, в Томске от 2 до 4 градусов

31 марта — 1 апреля облачная с прояснениями погода, местами слабые осадки, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура ночью 4-9 градусов мороза, при прояснениях 12-17 градусов мороза, днем 0-5 градусов тепла, восточным районам ночью 18-23, днем 2-7 градусов мороза.

### Новый рейс

Аэрофлота Агентство сообщает, что с 15 апре ля 1985 года в расписание полетов на самолете «Ту-154» вводится рейс 6336 Томск — Целиноград — Минеральные Во-

Вылет из Томска—в 4.10 московского времени по 1-м и 4-м дням недели.

л. прохоров.

#### Телевидение

СУББОТА, 30 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

8.00 — «Время». 8.35 — «Стратегия Победы». Фильм 4-й — «Сталинградская битва». 9.45 — «Товарищ песня». 10.20 — «Движение без опасности». 10.50 — «Договор дороже денег». Документальный фильм. 11.20 — «Семья и школа». 11.50 — «Москва. Фестиваль». 12.20 — «Круг чтения». 13.05 — Мультфильмы. 14.00 — «Радуга». «Посвящаю себя танцу» (Венгрия). 14.30 — «Сегодня в мире». 14.45 — «Пущино на Оке». Документальный фильм. 14.55 — Весда политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.25 — «В мире животных». 16.25 — Международные соревнования по политичной применой политичной политичной политичной политичной политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.25 — «В мире животных». 16.25 — Международные соревнования по политичной политического политического политического обозревателя Л. А. Вознесенского политического обозревателя Л. А. ре животных». 16,25 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. 16,50 — «8-я студия». 17,50 — Концерт артистов балета Ленинградского государственного

академического театра оперы и балета имени Кирова. 18.10
— «Председатель». Художественный фильм. 1-я серия — «Братья». 19.40 — «О переходе на летнее время». 19.50 — «Председатель», 2-я серия — «Быть человеком». 21.00 — «Выть человеком». 21.00 — «Время». 21.35 — «Песня-85». 22.30 — М. Горький. «Сказки об Италии», Фильм-концерт. 23.20 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

В.00 — УТРЕННЯЯ ГИМНАСТИКА. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.30 — Концерт. 8.45 — «Умелые руки». 9.15 — «Наш сад». 9.45 — Программа Куйбышевской студии телевидения. 10.55 — «Утренняя почта». 11.25 — «Фильм — детям». «Таинственный остров». 12.55 — «Клуб путешественников». 13.55 — «Стадион для всех». 14.25 — «К 40-летию великой Победы». «Песнь о Днепре». 15.45 — «Человек — хозяин на земле». 16.45 — «Спутник киноэрия». «Спутник кинозрителя».

17.30 — Студия «Юность». «Дороги, которые мы выбира-ем». 18.00 — «Живые истоки». Очерк о коллекционере И. И. Мартемьянове. 18.20 — «Маги-ческий круг». Телефильм-кон-церт. 18.50 — «Культура и жизнь». Первомайские сюже-ты. С любовью к родному краю. Встреча с художником Я. Я. Пановым. 19.35 — «Глеб». Документальный фильм. МОСНВА 20.00 — «Спокойной ночи,

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Международные соревнования по лыж-ному спорту. Виатлон. Эстафе-та 4X7,5 км. 21.00 — «Время». 21.35 — Премъера художест-венного телефильма «Сказка старого дуба».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА МОСКВА

17.30 — «Тревожное небо Испании». 18.30 — «Музыкальная мозаика». 19.00 — «Здоровье», 19.45 — «Международное обозрение».

н. г. нестеренко.

Я. Стельмах



#### театрах:

ДРАМЫ
30 марта, «Димка-невидима» — 11, 14. «Порог» — 19-30.
КНОГО ЗРИТЕЛЯ 30 марта. «Аленьний цвето-вк» — 10-30, 14. Премьера Рядовые» — 19. «Рядовые» кукол 30 марта. «Самый правди вый» — 19-30.

### Дворец зрелищ

и спорта 30 марта, «Спартан» (две се-ии) — 19.

### Кино

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 30 марта, «Шахти» (две се-ии) — 8-50, 13, 15-40, 18-20, 1. «Академия пана Клянсы» 1-я серия) — 11-20, имени М. ГОРЬКОГО

30 марта. Премьера, «Пара-шютисты» — 8-30, 10-10, 11-50, 13-50, 16, 18-10, 20-10, 22-10. 13-50, 16, 18-10, 20-10, 22-10. Состоятся встречи с творческой группой киностудии им. М. Горького. «Полоса препятствий» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Зал кинохроники. Мультебормик № 156 — 9, 10-15, 11-30, 12-45, 14. «Судьба человека» — 15-30.

«ОКТЯБРЬ» «ОКІЛЬГЬ»

30 марта. «Любовь и голуби» — 8-40, 12, 14, 16, 17-50,
19-40, 21-30, Премьера «Тайная
прогулка» — 8-40, 10-20, 12-10,
14-10, 16-10, 18-10, 20-10, 22-10.
«За онолицей дракон» — 10-30. «ПИОНЕР»

30 марта, Мультоборник «Зи-ма в Простонвашино» — 9, 10-40, 12-20. «Волшебная ночь» — 14, 15-40, 17-20. «Маследст-во» — 19, 21. имени И. ЧЕРНЫХ

жиени и. Четверо против 30 марта. «Четверо против кардинала» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-40, «Шантаж» — 9, 10-50, 12-40, 16, 17-50, 19-40, 21-20, «Король и птица» — 14-20.

«СИБИРЯК» 30 марта. «Медвежонок в космосе» — 9-20, «Четыре мушкетера» (две серии) — 11, 13-30, 16, 18-30, 21. дом офицеров

30 марта. «Принц и нищий» - 17, 19, 21. дворец культуры «АВАНГАРД»

30 марта. «Выстрелы при лунном свете» — 17, 19, 21. дом культуры «СИВКАВЕЛЬ»

30 марта. «Чучело» — 11-30. «Любовь и голуби» — 14, 16. «Три брата» (две серии) дом культуры железнодорожников 30 марта. «Коротние рукава» - 15. «Нужна солистка» — 17.

дом культуры тэмза 30 марта. «Мой избраннин» 17, 18-30.

Ленинский досааф проводит на-БОР на курсы водителей категории «А».

Обращаться по адресу: г. Томск, ул. К. Маркса, 39, тел. 2-61-08.

Бюро по трудоустройству совместно с трамвайно-троллейбусным управлением продолжают навор на КУРСЫ водителей троллейбусов и трамваев. Принимаются мужчины, отслужившие в рядах Советской Армии, и девушки не моложе 17,5 лет. Срок обучения — 6 месяцев. Принятым на курсы выплачивается стипендия в размере 100 руб. в Предоставляются: месяц. бесплатный проезд в трамваях и троллейбусах, одиноким — место в благоустроенном общежитии. Желающие могут работать в депо в свободное от учебы время.

Имеется стол заказов. За направлением на учебу обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17; ул. Бердская, 18; ул. Пушкина, 71,-в горбюро и его филиалы. Справки по телефону 4-23-48.

#### РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН

народного драматического театра и молодежной студии Дома ученых на апрель

6 апреля «ПОСЛЕДНИЙ ВЗЛЕТ»

Режиссер — засл. арт. РСФСР О. Афанасьев. 14 апреля Ю. Яковлев «СОЛНЕЧНЫЙ УДАР» Постановщик — А. Галанский.

Премьера «ПРИВЕТ, СИНИЧКА!» Постановщик — А. Галанский.

Начало спектаклей — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются в кассе Дома ученых с 15 часов ежедневно, в субботу и воскресенье — за 1 час до начала спектакля.

Бюро по трудоустройству населения и управление «Томскснаб» совместно с областной букгалгерской школой проводят набор учащихся на одномесячные курсы по подготовке материально - ответственных лиц для работы кладовщиками в управлении «Томскснаб».

За время учебы учащимся выплачивается стипендия в размере 70 рублей. Окончившим курсы и поступившим работать кладовщиками предоставляется место в общежитии. Средний заработок кладовщика — 160 предоставляются также одноразовое бесплатное питание льготные санаторные или туристические путевки, бесплатные путевки в местные дома отдыха. Доставка на работу и с работы — служебными автобусами. Нуждающимся предоставляются ясли-сад (по договоренности).

За справками обращаться по теле Школа расположена по адресу: г. Томск, пер. Макушина, 14.

Томский ордена «Знак Почета» государственный педагогический институт им. Ленинского комсомола ПРОВОдит прием документов на заочное отделение с 20 апреля по 31 мая по специальностям: русский язык и литература, математика, физическое воспитание, педагогика и методика начального обучения, общетехнические дисциплины и труд.

Срок обучения — 5 лет; для лиц, имеющих среднее педагогическое образование, по специальностям педагогика и методика начального обучения, физическое воспитание, общетехнические дисциплины и труд срок обучения — 4 года;

С 1 по 20 июня поступающие сдают вступительные экзамены по следующим предметам на специальности: русский язык и литература — по русскому языку и литературе (письменно и устно), истории СССР (устно),

иностранному языку (устно); математика, общетехнические дисциплины и труд по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (письменно);

физическое воспитание - по спецпредмету (легкая атлетика, плавание, гимнастика), биологии, химии (устно). русскому языку и литературе (письменно); педагогика и методика начального обучения — по рус-

скому языку и литературе (письменно и устно), истории СР (устно), математике (устно). Учителя, имеющие высшее педагогическое образование, принимаются на все факультеты с целью получения второй специальности по направлению органов на-

годного образования. Заявление о приеме подается на имя ректора инстигута с приложением: документа о среднем образовании (в подлиннике) или высшем (копии), характеристики с последнего места работы, выписки из трудовой книжки, медицинской справки (форма № 086/у), 6 фотокарточек

размером 3×4 см. Адрес института: 634044, Томск, пр. Комсомольский.

75. За справками обращаться по тел. 4-20-01.

Администрация, партий-ная, профсоюзная органи-зации манометрового заво-да выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда и завода СТАЛИДЗАНА Винтора Иосифовича.

Коллектив машиносчетной станции управления «Томскснаб» выражает соболезнование начальнику станции В. И. Короткову станции В. И. короткову по поводу смерти отца, участника Великой Отечественной войны; члена КПСС с 1942 года КОРОТКОВА Изана Изановича.

Коллектив Томской мех-колонны № 44, партийная и профсоюзная организа-ции выражают глубокое со-болезнование А. М. Поповой и Я. И. Попову в связи с безвременной кончиной

факультета Томского государственного университета им. В. В. Куйбыщева с тлубоким прискорбием из-вещают о скоропостижной смерти старейшего работ-ника университета, члена КПСС, ветерана Великой Отечественной войны, за-Отечественной войны, за-служенного юриста РСФСР, доктора юрицических наук, профессора, заведующего кафедрой криминологии и исправительно - трудового права

Кировский райком КПСС,

ректорат, партком. об-

щественные организации,

юридического

коллектив

### . РЕМЕНСОНА Александра Львовича

и выражают глубокое со-болезнование родным и близким покойного. Гражданская панихида— 30 марта, в 13 часов, в ак-товом зале научной библио-теки ТГУ.

#### Всесоюзная неделя музыки в «музыкальной гостиной» КОНЦЕРТЫ ДЛЯ ЮНЫХ

Ю. ИВАНОВ.

В концертах продолжающейся Всесоюзной недели музыки для детей и юношества активно участвуют преподаватели детской музыкальной школы № 2. В одном из концертов Недели, состоявшемся в. зале филармонии, который назывался «Играют твои сверстники», успешно выступил ансамбль скрипачей школы, исполнивший произведения А. Вивальди, Ж. Металлиди и Н. Вак-

ланова. В детском доме № 9 областного центра учащиеся и педагоги школы поставили детскую оперу «Волшебник Изумрудного города» ленинпралских композиторов А. Космачева и Б. Быканова. Спектакль, в котором занято больше ста исполнителей, в том числе хор учащихся младших классов, создан под руководством преподавателя Л. П. Трусовой. Несколько выступлений для детской аудитории учащиеся школы дали в Доме культуры ТЭМЗа. Один из них был посвящен творчеству И.-С. Баха и

Интересен юной аудитории был концерт «Знакомьтесь: орган», который дала в концертном зале органистка филармонии О. Шиллер.

н. васильев.

Состоялась очередная встреча юных любителей музыки в «музыкальной гостиной» Томской городской юношеской библиотеки.

В прошлом году посетители «гостиной» поэнакомились с музыкой западноевропейских композиторов И.-С. Ваха, А. Вивальди, В.-А. Моцарта, Л. Бетховена, Ф. Шопена. Этот год посвящен творчеству корифеев русской и советской музыки. Состоявшаяся в этом месяце лекция-концерт была связана с именем основоположника современной русской симфонической, оперной и вокальной музыки М. И. Глинки. Беседу вела выпускница отделения теории музыки музыкального училища Ирина Колобова. С исполнением произведений композитора выступили наряду с педагогами и учащиеся вокального отделе-

ния училища Т. Редькина и Л. Куцева. Постоянные слушатели «гостиной» читатели: учащиеся учетно-кредитного техникума, медицинского училища, а также старшеклассники. А инициаторами этого нужного начинания являются влюбленные в свое дело энтувиасты из отдела искусств библиотеки — Н. В. Демидова и Л. М. Черенкова. **Л. КРЕМНЕВА.** 



Фотоконкурс.85

«ГДЕ ЖЕ НАШ ТРЕТИЙ призер?..» Фото А. Батурина.

Анонс -

### «Жизнь для вечности»

Необычный музыкально - литературный спектакль

зале областной филармонии тории музыкального искус- дает возможность соприкоссостоится необычный му- ства. Петр Ильич и Надеж- нуться с бесценными стразыкально - литературный да филаретовна никогда не ницами духовной жизни веспектакль «Жизнь для веч- встречались, даже не слы- ликого композитора. ности». Он поставлен по шали голоса друг друга, зыкальная редакция спекписьмам П. И. Чайковского Они лишь в течение четыр- такля осуществлена выдаю-

звавшая жесточайший ду- духовную близость. В тяже- прозвучат фрагменты освободившись от мучитель- нию их отношений. ных забот о заработке, смог

Взаимоотношения Чайков- достоянием истории, ского и фон Мекк необычны Спектакль «Жизнь для фон Мекк). Дирижер — Наи представляют собой ис- вечности», составленный по ум Русин (Казань).

ичу постоянную материаль- рила его как музыканта и «Евгений Онегин». ную поддержку. Влагодаря человека, но никогда не на- Роли в спектакле исполняпомощи Надежды филаре- стаивала на встрече, боясь ют ведущие артисты Казан-П. И. Чайковский, нарушить духовную гармо- ского драматического театра нию их отношений. им. В. И. Качалова: заслу-Надежда филаретовна не- женный артист ТАССР Васвободно заниматься творче- надолго пережила Петра дим Кешнер (П. И. Чайков-Ильича, а их письма стали ский), заслуженная артистка

1 и 2 апреля в концертном ключительное явление в ис- этим письмам Ю. Осносом, надцати лет вели постоян- щимся советским дирижером .В один из самых труд- ную переписку. Этот диалот Н. Г. Рахлиным. В спектакных моментов своей жизни в письмах выгос в глубокую ле в исполнении Томского — неудачная женитьба, вы- привязанность, настоящую симфонического оркестра шевный кризис, тяжелое ма- лые минуты жизни Чайков- произведений П. И. Чайположение — ский обращался к своему ковского: увертюры-фанта-Петр Ильич получил письмо другу и всегда находил пол- зии «Ромео и Джульетта», от вдовы богатого коммер- ное понимание, помощь, ум- «Франческо де Римини», санта Надежды филаретов- ный совет. Надежда фила- скрипичного и фортепьянно ны фон Мекк. Восхищенная ретовна, несомненно, испы- го концертов, Четвертой, Пяего музыкальным талантом, тывала к Чайковскому глу- той и Шестой симфоний, а она предложила Петру Иль- бокое чувство, она боготво- также отрывки из оперы

ТАССР Юнона Карева (Н. Ф.

### PEMEHCOH Александр Львович

На 62-м году жизни скоро- Неоднократно постижно скончался доктор юридических наук, профессор Томского государственного университета, участник Великой Отечественной войны, член КПСС Александр Львович Ременсон.

Свою трудовую деятельность он начал в 1941 году. Шофер, курсант военно-морского училища, с 1942 года он добровольцем активно участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками. После тяжелого ранения и демобилизации окончил Ленинградский университет. С 1951 г. работал в Томском университете, где прошел путь от ассистента до профессора, заведующего кафедрой, известного ученого, основателя научной школы. Профессор А. Л. Ременсон — автор более 100 научных работ, отличающихся высоким идейно-теоретическим уровнем и острой практической направленностью. А. Л. Ременсон вел боль-

шую общественную работу:

членом партийного комитета ТГУ, был заместителем сек ретаря парткома, активно участвовал в лекционно-пропагандистской работе, выступал перед партийно-хозяйственным активом области, проводил большую работу по пропаганде правовых знаний в трудовых коллективах. Его яркие выступления по радио и телевидению всегда отличались актуальностью, тесной связью с жизнью.

За боевые и трудовые за-слуги А. Л. Ременсон был награжден орденом «Знак Почета», медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа» другими. Ему было присвоено почетное звание «Заслуженный юрист РСФСР». Жизнь профессора А. Л.

Ременсона является примером беззаветной преданности делу партии, бескорыстного служения науке, скромности и внимательного от-

ношения к людям. Группа товарищей.

наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск. ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35; заместителей редактора — 1-32-34; секретариата — 1-46-20; отдела партийной жизни—1-28-68, 1- 28-42; отдела пропаганды — 1-45-81, 1-48-85; отдела промышленности — 1-46-66, 1-27-68; отдела нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-36-44; отдела сельского хозяйства — 1-43-75.1-44-60; отдела науки и учебных заведений — 1-33-58; отдела инфермации, культуры и спорта — 1-43-32. 1-06-31; отдела советского строительства и быта—1-36-58; отдела писем — 1-38-65. 1-38-67. Стрежевом — 3-34-13, в Колпашеве — 36-55; общественной приемной — 1-36-66; отдела объявлений — 1-06-62; демурного обственного корреспоидента в - 1-36-66; областиой организации - 1-28-90.